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DISCURSO DECANO 
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y ECONÓMICAS 

ESCUELAS: 
  

TRABAJO SOCIAL  -  ADMINISTRACIÓN  Y AUDITORÍA 
 

CAMPUS LOS NICHES CURICÓ 
 

17  MARZO, 2022 
 

SR. PATRICIO OLIVA LAGOS  

• DOCTOR DIEGO DURÁN JARA, RECTOR DE LA UNIVERSIDAD CATÓLICA 
DEL MAULE 

• AUTORIDADES UNIVERSITARIAS  

• ACADÉMICOS Y FUNCIONARIOS DE LA FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES 
Y ECONÓMICAS CAMPUS NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN 

• FAMILIARES Y AMIGOS, SEÑORAS Y SEÑORES,  

• SALUDO CON ESPECIAL AFECTO A NUESTRAS(OS) EX ESTUDIANTES QUE 

HOY RECIBEN SU TÍTULO PROFESIONAL Y GRADO ACADÉMICO, 

• TENGAN TODOS USTEDES MUY BUENAS TARDES. 
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Como Decano de la Facultad de Ciencias Sociales y 

Económicas, les doy la bienvenida a la ceremonia de 

titulación de las escuelas de Trabajo Social y Administración 

y Auditoría de la Universidad Católica del Maule. 

 

Estamos muy contentos de poder reunirnos en forma 

presencial, después de tanto tiempo en Pandemia, en donde, 

pesar de las restricciones derivadas de la situación sanitaria, 

hemos logrado activar las ceremonias de titulación, de una 

manera diferente a lo habitual, pero siempre con el ánimo de 

resguardar la salud de todas y todos. 

 

Estamos viviendo una época cambios vertiginosos y 

complejos. Aún nos encontramos en una de las pandemias 

más severas de la historia, como lo fue la gripe española a 

principios del XX. Esta Pandemia ha sumado a la fecha un nº 

importante de víctimas en todo el mundo y tal vez más de 

alguien en esta audiencia ha perdido de un ser querido, que 

lamentamos como comunidad académica.  
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Lo anterior, en medio de un estallido social, derivado de la 

crisis política, económica y social, que da origen a un proceso 

constituyente, hoy en pleno ejercicio, que esperamos pueda 

atender los desafíos de nuestro país para los próximos 40 

años, construyendo los cimientos para una sociedad más 

justa, sustentable, inclusiva y solidaria. 

 

¡Pareciera que la vida no nos da tregua!, hoy con la invasión 

de Rusia a Ucrania, se despiertan todas las alertas de un 

conflicto bélico que no se advertía desde la segunda guerra 

mundial, con todo lo que ello significa, el drama humano, los 

procesos migratorios de millones de personas, las pérdidas 

de vidas humanas y no humanas, tienen nuestros corazones 

muy conmovidos y con alerta por una eventual escalada, que 

esperamos, se pueda resolver por el bien de la humanidad. 

 

Todas estas situaciones están modificando nuestra forma de 

vida, en donde, el uso de las nuevas tecnologías de 

información y globalización, cambiaron para siempre el 

espacio en que nos desenvolvemos, estudiamos y 
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trabajamos. Hemos debido adaptar nuestras formas de 

enseñanza - aprendizaje, investigación e intervención 

profesional ante los nuevos escenarios. 

 

Quienes hoy se titulan, han recorrido un camino largo de 

formación en estos años, con mucho sacrificio, con 

complejidades, y en un escenario de incertidumbre, que 

hemos debido aprender e incorporar a nuestras formas de 

vida.  

 

Sin duda no ha sido fácil, pero las crisis también nos enseñan, 

a descubrir las oportunidades, para reinventarnos, innovar, 

valorar lo que somos y establecer nuevas formas de 

convivencia social. 

 

Esta ceremonia, tan importante en su proceso formativo, 

cobra especial significancia en sus vidas, pero también a 

quienes les han apoyado en estos años, me refiero a sus 

familias o personas cercanas, que coronan este emotivo 

momento. 
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Nuestras carreras de Trabajo Social y Contador Auditor, son 

las más antiguas de nuestra facultad y se encuentran 

celebrando 28 años desde su creación en 1994, 

consolidándose como una propuesta de formación 

profesional que aporta al desarrollo de la Región y el País.  

 

Al respecto, quisiera destacar, que ambas han sido 

acreditadas con los más altos estándares de calidad, con 7 y 

5 años respectivamente, y además para el caso de Contador 

Auditor se suma la acreditación internacional. 

 

Lo anterior refleja el desarrollo sostenido de un proyecto 

curricular, que da fe pública de calidad y de reconocimiento 

en la formación de nuestros egresados, que incluye 

estudiantes trabajadores en modalidad vespertina.  

 

Lo anterior, es construido por una serie actores, entre los 

cuales Uds. han participado en un momento como 

estudiantes ahora egresados, la planta académica, 

administrativa y diferentes unidades de la universidad, 
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quienes, en su conjunto, constituyen los aportes 

fundamentales del posicionamiento regional y nacional de 

nuestras escuelas. 

 

En estos años, hemos realizado un camino fiel a nuestros 

principios institucionales: respeto por la persona, espíritu de 

servicio, como la responsabilidad social. Así también, a 

aquellos que el propio cardenal Raúl Silva Henríquez definió 

como el alma de Chile: el amor a la libertad, a la solidaridad, 

a la igualdad de trato, a la igualdad de oportunidades. Lo 

anterior, inserto en el contexto de una educación que dialoga 

con la Doctrina Social de la Iglesia.  

 

Saber – Hacer y Servir, son valores y acciones que marcan un 

sello diferenciador en el desempeño cotidiano de nuestros 

profesionales, y que nos distinguen de otras casas de 

estudios. Razón por la cual, es un desafío permanente la 

reflexión crítica de la realidad, la generación de 

conocimiento, y la formación continua que nos permita 
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contar con las herramientas necesarias para servir mejor a 

las personas, las colectividades sociales y las organizaciones.  

 

Parafraseando a Edgar Morín, “la realidad es compleja y 

dinámica”, por lo que necesita de profesionales con 

formación transdisciplinaria, que permitan integrar equipos 

de trabajo que contribuyan a las transformaciones del Chile 

de hoy y mañana.  

 

Queridos/as egresados, es el momento de vivir a fondo 

vuestra profesión, en este caso y con toda claridad, una 

vocación de servicio, especialmente de la región del Maule, 

quienes nos necesitan y exigen canalizar nuestros 

aprendizajes por una sociedad más justa y con mayores 

oportunidades. 

Por mi parte, solo me queda felicitarles y reiterarles que esta 

es su Universidad y Alma Mater. Estaremos felices de 

recibirles para acompañarles y abrazar sus logros. 

 

Buenas tardes y muchas gracias 


